OK.0643.2.2016.IV
Tabela nr 3 - Sprawozdanie z wykonania kontroli w 2015 roku przez Wydział Oświaty, Kultury i Sportu
	Jednostka kontrolowana
	Zakres kontroli
	Termin wykonania kontroli
	Wnioski pokontrolne
	Sposób realizacji wniosków pokontrolnych 
	

	Szkoły i placówki publiczne.
	

	Miejskie Przedszkole Nr 2  

w Legnicy
	Organizacja  pracy szkoły/placówki  w świetle zatwierdzonego arkusza organizacyjnego na rok szkolny, w tym m.in.:

· zgodność arkusza organizacyjnego ze stanem faktycznym i zasadność wnoszenia zmian,

· ogólna liczba realizowanych godzin , w tym godzin ponadwymiarowych

Stan zatrudnienia pracowników pedagogicznych i niepedagogicznych, w tym:

· prawidłowość zatrudnienia pracowników pedagogicznych z uwzględnieniem stopnia awansu zawodowego, przydziału czynności podstawowych i dodatkowych 

· zgodność zatrudnienia z zapisami umowy o pracę oraz przydziału zadań pracowników niepedagogicznych.

Organizacja pracy szkoły/placówki  w świetle zatwierdzonego statutu, w tym zgodność zapisów statutowych z obowiązującym ramowym statutem.

Gospodarowanie drukami ścisłego zarachowania, w tym m.in.: księgi ewidencji uczniów,  ewidencja  i  sposób rozdysponowania  świadectw szkolnych,  ewidencji pieczęci i stempli, inne drugi ścisłego zarachowania.


	08.12.2015 r.
	Nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości w zakresie kontroli arkusza organizacyjnego oraz jego aneksów,  prawidłowości zatrudniania, rozliczania godzin ponadwymiarowych, zatrudniania pracowników niepedagogicznych, druków ścisłego zarachowania.

Właściwe planowanie organizacji pracy na etapie opracowywania arkusza. Zapisy statutowe z godne z obowiązującymi ramowymi statutami. 
	Nie wydano zaleceń pokontrolnych. 
	

	Miejskie Przedszkole Nr 9 

w Legnicy 
	
	18.12.2015 r.
	Nie wykazano żadnych nieprawidłowości.

Zgodność arkusza organizacyjnego ze stanem faktycznym, prawidłowe planowanie na etapie opracowywania arkusza. Zmiany w arkuszu zasadne. Liczba dzieci wykazywana w arkuszu organizacyjnym zgodna  ze stanem rzeczywistym. Prawidłowe rozliczanie godzin ponadwymiarowych i zastępstw. Prawidłowo zabezpieczono druki ścisłego zarachowania.
	Nie wydano zaleceń pokontrolnych.
	

	Gimnazjum Nr 5 w Legnicy
	
	
	Nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości w zakresie kontroli arkusza organizacyjnego oraz jego aneksów,  prawidłowości zatrudniania, rozliczania godzin ponadwymiarowych, zatrudniania pracowników niepedagogicznych, druków ścisłego zarachowania.

Właściwe planowanie organizacji pracy na etapie opracowywania arkusza. 
	Nie wydano zaleceń pokontrolnych.
	

	Zespół Szkół Ogólnokształcących Nr 2 

w Legnicy
	
	25.11.2015 r. 
	Nie wykazano żadnych nieprawidłowości.

Zgodność arkusza organizacyjnego ze stanem faktycznym, prawidłowe planowanie na etapie opracowywania arkusza. Zmiany w arkuszu zasadne. Prawidłowe rozliczanie godzin ponadwymiarowych i zastępstw. Prawidłowość zatrudniania kadry pedagogicznej oraz dokumentacji związanej z uzyskiwaniem kolejnych stopni awansu zawodowego. Prawidłowość zabezpieczenia druków ścisłego zarachowania- zgodność ewidencji ze stanem faktycznym.
	Nie wydano zaleceń pokontrolnych.
	

	Zespół Szkół Samochodowych
	
	31.03.2015 r. 
	Nie stwierdzono nieprawidłowości w zakresie kontroli arkusza organizacyjnego, prawidłowości zatrudniania, rozliczania godzin ponadwymiarowych, zatrudniania pracowników niepedagogicznych, druków ścisłego zarachowania. Właściwe planowanie organizacji pracy na etapie opracowywania arkusza. 

Stwierdzono rozbieżność między stanem faktycznym, a zawartymi w aneksie nr 4 informacjami dotyczącymi form zatrudnienia, liczebności oddziałów, zasadności podziałów na grupy. 
	Naniesiono w aneksie nr 5 stosowne korekty danych.  
	

	V Liceum Ogólnokształcące
	
	
	Stwierdzono nierealizowanie art. 16 ust. 6b ustawy o systemie oświaty w zakresie ciążącego na dyrektorze obowiązku przekazywania organowi prowadzącemu informacji o realizacji przez absolwentów gimnazjum obowiązku nauki, zgodnie z miejscem zamieszkania w ustawowym terminie 14 dni od dnia przyjęcia ucznia do szkoły. Stwierdzono rozbieżności między stanem faktycznym zatrudnienia pracowników administracji i obsługi, a stanem zatrudnienia wykazanym w arkuszu organizacyjnym na rok szkolny 2014/2015 oraz aneksie do arkusza. 
	Wykazane nieprawidłowości dotyczące danych objętych arkuszem zostały skorygowane w kolejnym aneksie do arkusza. 
	

	Zespół Placówek Specjalnych w Legnicy 
	
	10.06.2015 r.
	Nie wykazano żadnych nieprawidłowości.

w zakresie zasadności zmian dokonywanych w  arkuszach, rozliczania godzin ponadwymiarowych i zastępstw, zatrudniania kadry pedagogicznej oraz dokumentacji związanej z uzyskiwaniem kolejnych stopni awansu zawodowego. Prawidłowo zabezpieczano druki ścisłego zarachowania- zgodność ewidencji ze stanem faktycznym. Niewielkie rozbieżności stanu faktycznego z aneksem nr 4, skorygowane w kolejnym aneksie.
	Rozbieżności między stanem faktycznym a danymi zawartymi w aneksie nr 4- skorygowano w aneksie nr 5. 
	

	Zespół Szkół Ogólnokształcących Nr 3
	
	11 i 14.

12.2015 r.
	W wyniku kontroli wykazano nieprawidłowości w zakresie organizacji nauczania indywidualnego uczniów, niezgodności wydatkowania środków na doskonalenie zawodowe nauczycieli z planami dofinansowania oraz zasadności odbywania szkoleń przez pracowników administracji, a także zasadności przydzielania dodatków specjalnych pracownikom niepedagogicznym. 

Pismem z dnia 04.02.2016 r. nr OKS.1711.22.2015.VI zobowiązano dyrektora szkoły do wykonania następujących zaleceń:

· podziału środków funduszu na poszczególne rodzaje działalności w uzgodnieniu z komisją socjalną, stosownie do regulaminu a art. 27 ust. 1 ustawy z dnia 23 maja 1991 r. o związkach zawodowych,

· świadczenia socjalne przyznawać zgodnie z planem i na wniosek osoby uprawnionej zaakceptowany przez komisję socjalną i w ramach posiadanych środków,

· zaprzestać finansowania imprez okolicznościowych dla ogółu zatrudnionych z naruszeniem art. 8 ust. 1 ustawy o ZFŚS,

· wyjaśnić zasadność dofinansowania do wycieczek i dołożyć staranności przy weryfikacji uprawnień do świadczeń,

· na wyodrębnionym rachunku ZFŚS nie gromadzić środków na pokrycie kosztów bankowych,

· nie dokonywać przelewu środków pomiędzy rachunkami funduszu a rachunkiem bieżącym,

· doprecyzować zapisy regulaminu ZFŚS dotyczące zasad działania komisji socjalnej,
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
	W trakcie realizacji. 
	

	Szkoły i placówki niepubliczne 
	

	Przedszkole Niepubliczne „Słoneczko”
	Kontrola zgodności ze stanem faktycznym liczby dzieci/uczniów/słuchaczy wykazywanych do naliczenia dotacji budżetowej.


	31.03.2015 r.
	Wykazywana w miesięcznych informacjach liczba dzieci wg. stanu na pierwszy dzień danego miesiąca zgodna ze stanem faktycznym. 

Nieprawidłowości dotyczyły:

· umów zawieranych z rodzicami- błędnie podawano daty urodzenia dzieci oraz daty obowiązywania umów,

· miesięcznych informacji o liczbie dzieci- błędnie podawano nazwiska dzieci,

· przyjmowania do przedszkola dzieci, które nie miały ukończonych 2,5 roku, tj. niezgodnie z działalnością statutową przedszkola.

	Zalecenia pokontrolne zrealizowano i wdrożono do realizacji- skorygowane błędne dane osobowe dzieci.
Placówka zgodnie ze statutem zaprzestała przyjmowania dzieci, które nie ukończyły 2,5 roku. 
	

	„Przedszkole Piastów”
	
	23.06.2015
	Wykazywana w miesięcznych informacjach liczba dzieci wg. stanu na pierwszy dzień danego miesiąca zgodna ze stanem faktycznym. Nieprawidłowości dotyczyły faktu przyjmowania do przedszkola dzieci, które nie miały ukończonych 2,5 roku, tj. niezgodnie z działalnością statutową przedszkola- dzieci te nie były wykazywane w miesięcznych informacjach.


	Placówka zgodnie ze statutem zaprzestała przyjmowania dzieci, które nie ukończyły 2,5 roku.
	

	AP Edukacja Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych Policealna Szkoła Zawodowa 
	
	24.03.2015
	Nie wykazano żadnych nieprawidłowości. Słuchacze zgłoszeni przez osobę prowadzącą szkołę do naliczania dotacji budżetowej wykazali się 50% frekwencją na zajęciach edukacyjnych, co zostało sprawdzone i potwierdzone w dokumentacji przebiegu nauczania.  
	Nie wydano zaleceń pokontrolnych. 
	

	Liceum Ogólnokształcące Mistrzostwa Sportowego Miedź Legnica
	
	08.12.2015 r.
	Nie stwierdzono niezgodności pomiędzy stanem faktycznym a liczbą uczniów wykazaną w miesięcznych informacja składanych do Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu na pierwszy dzień miesiąca. Nie odnotowano w księdze uczniów zmiany nazwiska ucznia.
	Nie wydano zaleceń pokontrolnych. 
	

	Społeczne Gimnazjum Towarzystwa Wiedzy Powszechnej
	
	 08.06.2015 r.


	Nie stwierdzono niezgodności pomiędzy stanem faktycznym a liczbą uczniów wykazaną w miesięcznych informacja składanych do Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu na pierwszy dzień miesiąca. Nie odnotowano w księdze uczniów zmiany nazwiska ucznia.
	Skorygowano w księdze uczniów nazwisko ucznia w trakcie kontroli. 


	

	Policealna Szkoła TEB Edukacja
	
	24.11.2015
	Pismem z dnia 8.12.2015 r. nr OKS.1711.28.2015.VI zobowiązano organ prowadzący szkołę niepubliczną do:

· korekty informacji miesięcznych o faktycznej liczbie uczniów za miesiące styczeń – październik 2015 r.,

· zwrotu dotacji wraz z odsetkami liczonymi jak dla zaległości podatkowych w terminie 15 dni od otrzymania pisma.

Ponadto zobowiązano dyrektora szkoły do składania rzetelnej informacji dotyczącej liczby uczniów uprawnionych do dotacji na pierwszy dzień każdego miesiąca oraz korekty różnic i błędnych informacji w zapisach księgi uczniów, dziennikach lekcyjnych i programie ODPN. 


	Dokonano zwrotu dotacji pobranej w nadmiernej wysokości. 

Skorygowano różnice i błędne zapisy w dokumentacji szkoły. 

Pouczono pracowników o zasadach prawidłowego prowadzenia dokumentacji przebiegu nauczania. 
	

	Policealna Szkoła Fryzjerstwa Academicus dla Dorosłych

Policealna Szkoła Kosmetyczna
	
	
	Nie wykonano czynności kontrolnych z uwagi na zamkniętą siedzibę szkoły bez oznak prowadzenia jakiejkolwiek działalności gospodarczej. Stwierdzono, że szkoła nienależnie pobierała dotację wykazując 

Pismem z dnia 29.30.2015 r. nr OKS.4430.26.2015.XII Wydział Oświaty, Kultury i Sportu wystosował zapytanie do słuchaczy szkoły o udział w zajęciach organizowanych przez szkołę. 
	Sprawa zgłoszona do prokuratury. 

Osobie prowadzącej szkołę przedstawiono zarzuty. Po uzyskaniu wyroku Wydział wystąpi o zwrot nienależnie pobranej dotacji.
	

	Organizacje pożytku publicznego. 
	

	Klub Karate Shotokan „Tora”
	Kontrola organizacji pożytku publicznego w zakresie kultury fizycznej, sportu oraz wypoczynku dzieci i młodzieży dotycząca:

· posiadania wymaganych uprawnień szkoleniowców sportowych,

· stopnia uczestnictwa dzieci i młodzieży w zawodach sportowych


	27.03.2015 r. 


	Nie stwierdzono nieprawidłowości w zakresie kontrolowanych spraw. Szkolenia prowadzone przez kadrę trenersko- instruktorską posiadającą niezbędne kwalifikacje. Klub prowadzi działalność zgodnie z zakresem działalności statutowej. 
	Nie wydano zaleceń pokontrolnych. 
	

	Uczniowski Klub Sportowy „Sprint”
	
	24.06.2015
	Nie stwierdzono nieprawidłowości w zakresie kontrolowanych spraw. Program szkoleniowy zrealizowany został przez kadrę trenersko- instruktorską posiadającą niezbędne kwalifikacje zgodnie z przedłożonym harmonogramem. 
	Nie wydano zaleceń pokontrolnych. 
	

	Uczniowski Klub Sportowy Dziewiątka
	
	06.11.2015
	Nie stwierdzono nieprawidłowości w zakresie kontrolowanych spraw.

Kadra instruktorsko- trenerska posiada wymagane kwalifikacje szkoleniowe.

Zadania publiczne realizowane zgodnie z przedłożoną kalkulacją i harmonogramem. 
	Nie wydano zaleceń pokontrolnych. 
	

	Młodzieżowe Stowarzyszenie Piłki Ręcznej „Siódemka”
	
	18.11.2015 r.
	Nie stwierdzono nieprawidłowości w zakresie kontrolowanych spraw. Stowarzyszenie realizuje program szkoleniowy przez kadrę trenersko- instruktorską posiadającą niezbędne kwalifikacje oraz zgodnie z przedłożonym harmonogramem.


	Nie wydano zaleceń pokontrolnych.


	

	Klub Sportowy „KONFEKS”


	Kontrola stowarzyszeń i instytucji organizacji pożytku publicznego w zakresie kultury fizycznej, sportu oraz wypoczynku dzieci i młodzieży dotycząca wykorzystania przyznanych dotacji celowych


	20.02.2014
	Zadanie publiczne zostało zrealizowane zgodnie z założeniami zawartymi w ofercie. Dotacja celowa została wydatkowana zgodnie z kosztorysem i harmonogramem realizacji działań. Nieprawidłowości wystąpiły w zakresie opisów dokumentacji księgowej i jej ewidencji. 
	Błędy i uchybienia w dokumentach księgowych oraz ich ewidencji zostały usunięte podczas przeprowadzonej kontroli. 


	

	Klub Szachowy Miedź
	
	-----------
	Kontrola niezrealizowana z powodu przebywania pracownika na długotrwałym zwolnieniu chorobowym.
	-------------------------------------
	

	Polskie Towarzystwo Turystyczno- Krajoznawcze
	
	-------------
	Kontrola niezrealizowana z powodu przebywania pracownika na długotrwałym zwolnieniu chorobowym.
	------------------------------------
	

	
	
	
	
	
	

	Ośrodek Sportów Łuczniczych Dzieci i Młodzieży
	
	--------------
	Kontrola niezrealizowana z powodu przebywania pracownika na długotrwałym zwolnieniu chorobowym.
	----------------------------------



Opracowała: I. Gałangowska na podstawie sprawozdania OKS









